

临洮父女 再次奋勇救人

女儿:那个场景,换成谁都会冲上去!

“救人啊!救人!”

6月1日晚,甘肃临洮岳麓山洮惠渠里,一名儿童在湍急的水流里挣扎……渠边正在锻炼的一对父女听闻呼救声后,立即展开救助。



救人父女。

女孩父亲迅速就近找来渠边的柳树枝条,递到水中落水儿童身旁,并大喊:“抓住,快抓住……”女儿则边跑边安抚落水儿童调整姿势,边向其他路人求救。万幸在路人合力帮助下将落水儿童救上岸,在确认落水儿童没有大碍后,这一家人拖着疲惫的身体悄然离开了现场。

经现场群众辨认,危难之时勇救落水儿童的是临洮县人民法院的周宇璇和父亲周亚。而且有知情人透露,周宇璇这位救人的小姐姐在此前也帮助过一位落水女子。

“主要是那位大妈及时呼救,还有畜牧中心的一位干部帮忙,才成功把小孩子救了上来。”6月5日,周宇璇向记者回忆了事发的一幕。

“当时晚饭后我和爸爸正在洮惠渠边锻炼,一位大妈呼救有人掉进渠里了。我看到一个10岁左右的小孩在水里扑腾。”周宇璇立即在周边寻找救援工具,学过游泳的她喊话教小孩仰泳。而父亲直接跨过护栏准备救

援。“刚下过雨,渠边很滑,爸爸差点滑倒。”父亲看不能接近水边,便折断树枝递给小孩。在一次次的尝试下,小孩终于抓住了树枝,被周亚和临洮畜牧中心干部蒋军国成功救上岸。

“当时救上来孩子全身湿透,冷得发抖。周围的人立即给小孩擦身子换衣服,让人很感动。孩子的家长赶到现场后,看孩子没啥问题,我就带着爸爸包扎受伤的胳膊去了。”周宇璇说,“其实当时那个场景,换成谁,谁都会冲上去。”

记者采访了解到,这是周宇璇和父亲周亚在2020年清明节勇救落水妇女后,第二次救人。“我想说的是,小孩子别去水边玩耍,危险无处不在。同时,救人也不能盲目,不然自身也会遇到危险。”周宇璇说,目前被救少年已无大碍,让她感觉很欣慰。

文/ 奔流新闻·兰州晨报
记者 张鹏翔

图/ 奔流新闻·兰州晨报
通讯员 袁鹏

广东一学校门口女家长霸气拦车: 你敢开进去我就报警!

6月5日早上,广东中山市卓雅外国语学校门口,一辆汽车准备开进学校时,被一位正在送孩子的女家长阻拦:“这是学校,你敢开进去我就报警。”当日下午,中山市卓雅外国语学校办公室工作人员回应记者采访时称,“这件事有可能是个误会,具体情况我还不了解,得问校门口保安。”

一段视频中,中山市卓雅外国语学校门口的伸缩门开了一半,一名白衣女子从校门跑出来,与停放在校门口的一辆蓝色轿车司机交涉。交涉过程中,白衣女子用手指着校门方向情绪激动地说:“这是学校,有多少学校门口压死人的事了,你敢开进去,我就报警。”旁边还站着一位身穿保安制服的男子。

另一段视频显示时间为6月5日8时01分,白衣女子站在蓝色轿车驾

驶室旁与司机交涉,并质问该车司机“你是什么人物这么牛”“我要报警”“要投诉你”“曝光你”,该女子交涉了几十秒后走到轿车前方看了一下车牌号。随后,该车司机在保安的劝说下驾车退到了路边。

6月5日17时50分许,中山市卓雅外国语学校办公室工作人员接受记者采访时称,“你说的这个情况我还不了解,需要问一下门口的保安。不过,这件事也有可能是一个误会,开车的司机可能是外面来办事的,不了解学校有关规定,以为能开车进校园。”

该工作人员表示,“按照学校规定,社会车辆不能开进校园,也不能进入校园,我们学校正门西侧有一个很大的停车场,学校教职员工的车辆全部在该停车场停放。”

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明

多辆公务车无牌上路行驶 陕西临潼秦岭生态环境局:将全面调查整改

6月3日,有网友发帖称,陕西省西安市临潼区秦岭生态环境保护执法监察大队有多辆公务燃油车无牌上路行驶,“涉嫌违法,且存在安全隐患”。当有媒体记者采访时,却被秦岭生态环境局工作人员反怼“跟你们有啥关系?”6月5日,陕西西安临潼区秦岭生态环境局通报称,将对巡查车运行情况全面调查整改。

针对网友提出的公务用车无牌上路一事,6月4日,指尖新闻记者联系上陕西省西安市临潼区秦岭生态环境局欲对此事进行采访、核实,没想到,却被秦岭生态环境局工作人员反怼“跟你们有啥关系”。该名工作人员在电话里表示,《陕西省党政机关公务用车管理办法》对景区内的巡查车辆另有规定,还称“地方法严于细于大法”。当记者表示自己很正常采访时,该名工作人员却说:“你现在揪着这个事不放手是想干嘛?”还

要求记者“把记者证给我发过来,把你单位电话都发过来”。除此之外,该名工作人员还在电话中威胁采访记者,“我要跟你们单位领导说这个事”,扬言“我跟你这个事没完,搞清楚啊,没完啊”。

6月5日,陕西西安临潼区秦保局发布通报称,该巡查车为“场内专用”机动车辆,主要用于秦岭保护区范围内日常巡查检查。车辆投入使用以来,一直在秦岭保护区内开展工作。

针对媒体反映的问题,通报称,正在积极配合相关部门对巡查车运行情况开展全面调查,后续将依据相关法律法规进行全面整改。同时,针对在采访报道中个别干部的言论、态度等问题,正在积极接受配合临潼区纪委监委调查,根据调查结果依规严肃处理,绝不姑息。奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰

老师猥亵学生 调离后升任副校长? 长沙雨花区教育局:已停职

近日,有网友举报湖南长沙一中学老师猥亵学生后,升任另一所中学的副校长。6月5日,记者从长沙市雨花区教育局获悉,涉事副校长已被停职,正在接受调查。

网友发布的举报材料显示,1997年出生的彭某初中就读于长沙师大附中博才实验中学,龙某为其班主任兼生物老师。2013年学校组织初三学生赴衡山旅游,当晚安排在宾馆入住。“龙某借机跟我共一张床,当晚趁我熟睡,用身体搂抱着我,褪去衣物对我实施猥亵5-10分钟。我因感身体不适而醒来,龙某见我醒来很是惊恐。”网友说随后他逃跑,给母亲打了电话。校领导保证一定会追责、会妥善处理,后面龙某被暂时停职。

“龙某私下喊每个同学谈话,把猥亵包装为我与教师的‘不和’,教唆同学攻击我。”该网友说,后来发现又有同学受害,学校迫于压力开除了龙某。“不久后上了高中,才从各方陆续听到了点消息。龙某并未受处罚,而是去了周南中学做老师。”

“那段回忆,我也不愿想起。随着

年龄和阅历的增长,我渐渐明白那叫犯罪……多年过去,我以为我能忘记。刷到儿童猥亵案和性侵案,总觉得触目惊心。直到龙某再次出现在视野,变成了长沙周南石燕湖中学的副校长!”网友说没想到这样的老师竟然能成为学校的管理者,他决定站出来。

记者注意到,该网友发布的另一则举报信息中,一名自称是长沙周南实验中学初中2018届的学生,在2021年也遭遇教导主任龙某的猥亵。“请有关龙老师的受害者站出来!”

6月5日上午,记者联系到发帖网友彭某,“我反映的一切属实,如有虚假,本人自愿承担一切法律责任。”彭某说,他现在正在配合警方调查,过多的暂时不能透露。记者了解到,6月1日,彭某已经向长沙市公安局望城分局报案,警方已经受理。

长沙周南实验中学工作人员告诉记者,龙某此前是该校的老师,但现在不在本校,是长沙周南石燕湖中学的副校长。长沙市雨花区教育局工作人员称,龙某已被停职,正在接受有关部门调查。

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔

“小学生遭同学轮番殴打”追踪—— 官方:已对打人学生批评教育

6月4日下午,广西融水苗族自治县教育局就安太乡中心小学一学生被打发布通报称,已对打人学生进行批评教育,两名学生目前均正常在校上课。

通报称,6月3日,网络曝出融水苗族自治县安太乡中心小学一学生被打视频。融水苗族自治县教育局立即安排工作专班会同当地政府和相关部门到该校开展处置工作,并将被打学生送到医院检查,检查结果为身体无异常。同时联系涉事双方学生家长到校协商处理后续事宜。经查,视频中事件发生时间为今年3月28日18时30分,安太乡中心小学学生何某某、莫某某因争抢一玩具球产

生矛盾,何某某动手打了莫某某。当晚学校值班老师巡查校园发现后立即查看并询问被打学生身体情况,确认该生身体无明显外伤、不适情况后,对打人学生进行批评教育,做好两名学生的思想工作。3月28日至今,两名学生均正常在学校上课。

奔流新闻·兰州晨报此前报道,6月3日,有网友发布视频爆料广西融水苗族自治县安太乡中心小学五年级(2)班发生一起校园霸凌事件,一名男生遭另一名男生轮番殴打、脚踢、拧胳膊,其间,还有一名男生面对镜头语出惊人:“小学的年龄,初中的气质!”

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明